

理财有道 | Liciayoudao

作为电力企业,行业内一直有“市场煤、计划电”的说法,面对不断上涨的煤价,公司也积极向上游煤炭资源延伸,魏家峁煤电一体化项目也成为此次增发的最大看点!

增发布局优质资产 内蒙华电加速扩张

内蒙华电主营火力发电。依托内蒙古地区丰富的煤炭资源以及部分电厂直送京津唐的区位优势,公司的总体盈利能力近年来一直优于同业企业。而恰逢此次公司的非公开增发获得证监会审核通过,公司优质的增发募投项目、未来的可持续增长预期和盈利前景再度引起市场关注。

产业链延伸 煤电一体化转型

据公开信息显示,本次非公开发行中的魏家峁项目是内蒙华电第一个大型煤电一体化项目。魏家峁露天煤矿资源储量977亿吨,设计可采储量为691亿吨,煤种为优质长焰煤。一期产能600万吨/年,二期规划600万吨/年,合计产能1200万吨/年。魏家峁煤电一体化项目具有煤电产业链一体化优势,并且投产后电量通过特高压的线路外送,避开了蒙西电网发电产能过剩的压力,同时享受外送的高上网电价。该项目收购完成后,内蒙华电获得魏家峁煤电公司100%控股权,一期项目2012年左右为公司贡献业绩。同时还为公司增加较多优质项目储备,公司将充分享受后期项目带来的业绩增长。发行完成后,公司大容量火力发电机组占比将得以提高,电源结构将得到进一步优化,电力销售收入规模将进一步增加。

公司本次发行募集资金收购及投资项目各项经济指标良好,具有较强的盈利能力。项目实施后,公司的可控装机容量将在当前492万千瓦的基础上大幅增长,并且大容量、高参数、低消耗的火力发电机组比例大为提高,煤电一体化的综合性发电平台将初步成型,该公司的



发电资产结构将得以进一步优化,主营业务收入和盈利水平将得以进一步提升。

而据了解,煤电一体化战略符合国家产业政策,在煤电一体化实施后,电力企业的产业链将得以延伸,发电厂紧邻煤炭主产区,一方面使得电厂的燃料供应得到了充足的保障,另一方面降低了燃料的运输成本,能够有效降低成本,显著提升该公司盈利能力。随着公司煤电一体化的魏家峁项目实施,也将为公司未来的发展战略提供保障。

国家、地区政策支持 公司发展动力强劲

公司自成立以来,一直在内蒙古地区从事火力发电厂的开发、建设和运营,并适时开发风电等清洁电力项目。多年来,公司装机规模一直保持快速增长,截至2010年12月31日,可控装机容量为

492万千瓦,2010年公司完成发电量26283亿千瓦时;截至2011年6月30日,公司可控装机容量为492万千瓦,2011年1至6月公司完成发电量13154亿千瓦时。公司共拥有7个全资电厂及6个控股发电企业。根据申银万国三级行业分类,A股市场27家火电类上市公司中,以归属于母公司股东的净利润来排序:2010年内蒙华电位于第8位;2011年上半年内蒙华电位于第6位。以销售毛利率来排序:2010年内蒙华电位于第4位;2011年上半年内蒙华电位于第3位。以加权平均净资产收益率来排序:2010年内蒙华电位于第1位;2011年上半年内蒙华电位于第1位。

公司的快速发展除了自身努力,也离不开来自政策层面、优越地理位置的支持。2011年6月,《国务院关于进一步促进内蒙古经济社会又好又快发展的若干意见》出台,首次在国家层面明确了内蒙古作为国家能源基地的地位。有行业

分析员指出,公司作为自治区重要的能源上市公司,必将得到新的发展机遇与空间。

其中,“西电东送”提升了公司的整体盈利能力。公司的控股电厂上都发电、参股电厂岱海发电、托克托发电、托克托二电以及正在开展前期工作的和林电厂为点对网直接东送的“西电东送”电厂;本次公司拟收购的聚达发电为网对网的“西电东送”电厂。公司所发电量供给华北电网(西电东送)的毛利率在2010年、2011年上半年分别为39.03%、40.58%,远高于同行业平均水平;同时由于内蒙华电向华北电网售电业务收入所占比例较高,公司整体毛利率水平高于同行业上市公司。

【背景纵深】

今年以来内蒙古自治区提出的重大战略部署“双百亿工程”,即从2011年到2013年,培育营业收入超百亿元的大型骨干企业达到60户、销售收入超百亿元的重点产业园区达到16个。为此,自治区积极抓好企业兼并重组工作,为培育百亿元企业创造条件。

按照自治区“双百亿工程”提出的,原煤生产能力在500万吨以上的企业,可优先作为兼并主体。鼓励区内有条件的大型国有企业参与兼并重组。并以资源为基础、以资产为纽带、以股份制为主要方式,通过并购、转让、联合、控股等多种有效形式,开展煤炭生产企业兼并重组等要求,内蒙华电本次增发的魏家峁、达拉特电厂、上都发电等项目均符合自治区支持能源企业兼并重组的政策,有望给内蒙华电的发展提供了源源不断的动力。

(高璐)



北仑农行“简式贷” 为中小企业“输血”2亿多

式贷”的准入门槛相对较低。“过去,银行对小企业发放贷款,考察信用等级都以财务报表为决定依据,但是有不少中小企业因为规模小或财务管理不规范等问题,常常达不到银行的信用等级要求,造成贷款融资相对困难。”该负责人说,而现在,中小企业贷款无需进行信用评级,只要经营状况良好,有一定的抵押物,都能贷到款。

记者了解到,从今年9月起,通过“简式贷”,单个抵押担保贷款客户可申请的最高信用限额从1000万元增加到3000万元,单个保证担保贷款客户可申请的最高信用限额则从500万元增加到1000万元。

“只要落实了企业的抵押担保,银行评级、授信、用信可以‘三合一’一并办理。如果一家企业原先需要1-2个月的贷款时间,现在1个小时礼拜就能完成。”该行相关负责人解释说,这就满足中小企业融资快、频、急的要求。

这时,中国农业银行北仑支行向其推荐了“小企业简式快速信贷业务”(简称“简式贷”),赵平以自己的地块80亩土地作抵押,农行工作人员在1个星期内就完成了企业经营状况调查、授信、用信的全部手续。“手续完成后的第二天,银行就把第一笔900万元贷款汇了过来。”赵平介绍说,由于资金及时到位,企业很快就扩大了一条生产线。

“接到乐道电器的贷款申请后,我们进行实地考察,认为它的经营状况非常适合简式贷。企业的信用等级虽然有些不足,但订单充足,研发能力强,有较大的发展潜力。”农业银行北仑支行有关负责人告诉记者,与一般贷款模式相比,“简

式贷”投放的贷款2亿多

元,惠及区内22家中小企业。

“简式贷已经成为农行

对中小企业贷款的主要模

式。”该行相关负责人介

绍,今年11月,区内又有3

家中小企业借助“简式贷”

成功贷款6000余万元。

(龚雯雯 潘峰 陈姣姣)

鲁西化工 拟投25亿建设20万吨己内酰胺项目

鲁西化工拟投25亿建设20万吨己内酰胺项目

携航天炉项目投产带来的成本优势,鲁西化工继续在煤化工产业链上“深耕细作”,公司拟斥资2502亿元建设年产20万吨己内酰胺项目,以培育新的利润增长点。

鲁西化工日前公告,为进一步促进公司产品结构调整,做好煤化工产品延伸,公司拟投资建设年产20万吨己内酰胺项目。项目由公司全资子公司聊城煤

化工新材料科技有限公司实施。经聊城市发改委备案,项目总投资2502亿元,分

两期建设,3年全部建成。项目建成后预

计新增年销售收入40亿元,利税约8亿

元。目前公司征用的土地能够满足新

建项目的需求,项目建设使用货币资金,

主要通过企业自筹和银行贷款等方式,确

保项目建设顺利实施。

公司称,在继续做强做大主业的基

础上,该项目将充分利用园区的综合优势,大力发展循环经济,利用现有煤化工优势发展下游系列产品,形成新的利润增长点。资料显示,己内酰胺是重要的有机化工原料之一,主要用途是通过聚合生成聚酰胺切片,可进一步加工成锦纶纤维、工程塑料、塑料薄膜等。

分析人士表示,鲁西化工近几年以煤

化工为核心拓宽、延长产业链,将煤化、盐

、有机硅等化工结合起来,形成化肥和

化工两大板块,以尿素、复合肥为基础产

品,三聚氰胺、烧碱以及有机硅等延伸产

品的产业格局。目前,公司的发展思路是

依托煤化工延伸下游产品,逐步提升精细

化工产品比重,而不是在化肥上做过多扩

张。为完善煤化工产业链,早在2009年就

开工建设的航天炉项目经过前期试车日

前已经成功投产,成本明显有所下降。此



次己内酰胺项目正是向煤化工产业链下

游延伸的一次尝试,拟采用工业园区现有

装置副产的氢气及合成氨分离出的氢气

作为生产己内酰胺的原料。该项目无疑将

受益于航天炉带来的成本优势。

“公司投资己内酰胺项目主要还是

根据市场需求做出的判断。”知情人士

透露,目前我国己内酰胺制造业只能提

供国内需求量30%左右的产品,我国化

纤、工程塑料等下游加工行业的己内酰

胺原料主要依靠进口原料,市场总体来

看供不应求;以目前每吨23万元至25

万元的价格计算,己内酰胺毛利率可

以达到50%,市场前景可观。

(宋元东)

继兰州分部、北京分公司之后设立临夏分部

安多投资集团 “走出去”又迈一步



11月29日上午,临夏经济开发区副主

任摆瑞瑄和甘肃安多投资集团董事长王志

荣,共同为安多投资集团临夏分部揭牌,这

是继安多集团兰州分部、北京分公司之后

设立的第三个集团分部。“这是为拓宽公司

发展空间,立足夏河生产基地建设,开发临

夏、兰州大市场,夯实公司发展后劲,早日

打造成集投资、融资为一体的综合性企业

集团的重要部署。”王志荣表示,这也是安

多投资集团走出甘南,走向甘肃,走向全国

迈出的重要一步,将进一步促进公司实现

健康、快速发展。

据安多集团常务副总经理邵积田介

绍,安多投资集团是甘南藏族自治州最

大的投资集团,历经近40年的发展已成

为甘南州工业经济重要支柱企业,经营范围涉

及建材、清洁能源、畜牧产业开发,兼营塑

料制品、房地产开发、技术咨询、金融、商贸

流通等领域;该集团总资产12亿元,是甘

肃省第一批循环经济试点企业之一。目前,

安多集团正围绕安多循环经济园区建设

“新型建材产业园”、“生态旅游畜牧产

园”、“清洁能源产业带”和“管理与科技创

新中心”;不久前,该集团已经与祁连山水

开业仪式的甘南州经信委主任敏占彪说,安多公司率先在甘南州提出发展循环经济的理念,安多循环经济园区于2008年10月份动工以来,建材、畜牧、能源等三大产业项目建设取得了显著成效,以安多水泥为龙头的建材产业园、以安多清真绿色食品公司为龙头的畜牧产业园、安顺发电公司为龙头的清洁能源产业带逐步成为带动区域经济发展的火车头,不久前安多企业技术中心通过了甘肃省工信委组织的省级企业技术中心专家评审会,将于近期下达批复并挂牌。安多循环经济园区正在打造的“两园、一带、一心”已初具规模,在甘肃省南部市州起到了率先垂范的作用。敏占彪表示,安多投资集团临夏分部开业,这对于加快安多公司全面、可持续发展,将起到至关重要的作用。

临夏北接省会兰州、南通甘南藏区,区位优势显著,是西部地区重要的商贸流通集散地,有着浓厚的穆斯林文化和商业文化。据悉,安多集团临夏分部开业,随后将在临夏经济开发区建设安多清真熟食品生产线项目,意图立足安多生态旅游畜牧产业园区建设,依托甘南生产基地,承接临夏、兰州大市场,打造和延伸畜产品精深加工、销售、冷链物流全产业链,做大做强民族产业,推动地方经济实现跨越式发展。

